

十九日召開，審查決議事項義芳公司不擬執行污染土壤整治，本府環境保護局將移請財政局依法提起訴訟。

無溢領情事。

「臺大慶齡工業研究中心「義芳化工廠週遭用地廠址評估」

調查報告顯示，六〇六路公車停車場址附近土壤分析結果汞濃度介於 $0.07\sim0.88\text{mg/kg}$ 間，尚在該監督小組研議設定整治基準：(1)含汞濃度 5mg/kg 以上污染土壤應「妥善處理」。(2)含汞濃度 $2\sim5\text{mg/kg}$ 污染土壤採客土翻土處理可接受範圍內。

三五九

質詢日期：八十八年十一月十四日

質詢議員：羅宗勝

質詢對象：民政局長林正修

質詢題目：連戰溢領補助費，民政局應在一月內追討。

說明：副總統連戰在今年六月十一日正式接任大安里十九鄰鄰長，大安區公所卻自五月一日起就發給車馬費及訂報補助費，連戰總共溢領了三千一百六十七元。本席認為，這筆錢對連副總統來說雖是九牛一毛，但事關民脂民膏，民政局應在一個月內完成追討。

答覆單位：台北市政府（民政局）

答：經查本市大安區仁愛里第十九鄰鄰長連戰聘任乙案，係由該區仁愛里辦公處於八十八年四月二十日函請該區公所遴聘，經區公所八十八年四月二十三日北市安民字第八八四一三七一一〇〇號函核定於八十八年五月一日起聘任生效就職，鄰長之交通費及報紙補助費亦自八十八年五月份開始發給，並

三六〇

質詢日期：八十八年十一月十四日

質詢議員：羅宗勝

質詢對象：市長馬英九

質詢題目：改善治安成效十分有限。

說明：「馬市長就任以來，台北市的整體治安狀況，如依各項統計數字來看，今年1至10月的刑事案件總發生數仍高達40,712件，比去年同期的42,377件略減了3.93%，計1665件，總破案率為82.41%，只比去年同期增加了6.95%，仍屬偏低。然而在各項刑案當中，卻有一些非常值得馬英九市長警惕的情形，例如一般市民最容易感受到的竊盜案件，不但總失竊案件仍然高達26,665件，佔刑案總數的65.5%，其中機汽車失竊案件更高佔88.4%，達23,572件之多，也就是說台北市每天約發生140件的刑案，其中90件為竊盜案，失竊汽機車則為80輛。在掃黑掃黃部分，雖然在治平、迅雷、流氓與組織犯罪的防治績效方面大幅成長了60%，但是在「兒童及少年性交易防制」與「色情廣告取締」方面卻大幅衰退了27%，可見取締防制之不力。

特別值得注意的是在青少年犯罪防制方面，本市青少年違反毒品防制條例的人數竟然比去年成長了35%，青少年殺人案件更比去年足足增加了1.1倍，總犯罪人數亦只比去年略減22人，仍高達2041

人，青少年問題確實有嚴重惡化情形，馬市長應好
好檢討、改進。

二、本席要求馬英九在加強改善治安與掃黃、掃黃的同時，要更加嚴格注意員警風紀問題，並當場舉發中山分局長安東路派出所員警廖明峰在今年6月12日涉足不正當場所及中山分局警備隊小隊長吳永成與百姓合開有女陪侍之卡拉OK店等風紀案件，要求應照王進旺局長在今年7月8日週報上所宣示的一律嚴懲並立即撤換主管，才能收赫止之效。否則「嘴喰經、手摸乳、腳踩查某間」，市民情何以堪。

答覆單位：台北市政府（警察局）

答：一、台北市的整體治安狀況，今（八十八）年一至十一月的刑事案件總發生數為四七一八件，比去年同期（八十七年一至十一月）四六八八二件減少二二六四件，降低百分之之四·六二，總破案率為百分之八十三·一七，亦比去年同期增加百分之八·二七。至於竊盜案件發生總數雖達二九一五五件，佔刑案總數的百分之六十五·二，然而就世界各國的犯罪統計而言，均顯示竊盜犯罪在所有犯罪中所佔比例恆為各種犯罪之冠，約有百分之六十至九十之間。且就今年一至十一月發生竊盜案件共二九一五五件已較去年同期（三四三〇一件）減少五一四六件，降低百分之十五·而汽、機車竊盜案件發生二二七一件較去年同期（二七〇五八件）減少四三四七件，亦降低百分之之一六·〇七。為確實發揮遏止汽、機車竊盜犯罪發生，本府警察局已於八十八年六月八日訂定「執行預防汽、機車竊盜案件

犯罪工作績效評核規定」，期有效降低汽、機車失竊率，以保障民眾財產安全。

二、本府警察局八十八年一月起至十一月止，查處色情廣告物計二二五九則，移送法辦五二二件，七六四人、查獲受委託刊登廣告之媒體業者，違反兒童及少年性交易防制條例案件計二二五件、二二五人，清查、取締本市違規色情小廣告計五六九四件。為有效遏止色情廣告氾濫及澈底執行掃黃工作，本府警察局已訂定「加強取締色情出版品計畫」、「查處色情廣告物獎懲規定」、「正俗專案執行計畫」及本府「執行『正俗專案』停止及恢復供水、供電工作方案」等相關計畫，責由各外勤單位，針對以散發色情廣告物、刊登報章等方式，招徠顧客暗管色情之業者，依計畫循線追查，並以埋伏、臨檢察等勤務方式，執行取締，並採取斷水斷電等措施，以防杜死灰復燃。

三、本市少年犯罪狀況，今（八十八）年一至十月少年犯罪總人口數計一八五五人，其中毒品犯罪計一九八人、暴力犯罪計二一四人，與去年同期少年犯罪人口數二一四三人、毒品犯罪二二二人、暴力犯罪二六二人相較，均呈下降趨勢，包括少年犯罪人數減少二八八人、降低百分之十三·四四，毒品犯罪減少十四人、降低百分之六·六，暴力犯罪減少四十八人、降低百分之十八·三二；雖暴力犯罪中殺人八十七年一至十月僅十人，八十八年一至十月則增加十一人，計二十一人，升高百分之一一〇，然從全般少年犯罪分析，發現殺人案件之少年犯比例極微，且多係共犯，致查獲案件人數增加十一人，犯罪率即巨幅上升，造成治安惡化假象，故以整體統計數據比較少年犯罪之增減情

形，顯見本市少年犯罪尚仍有效掌控，具有相當程度之限制成效，惟本府警察局將對少年殺人案件加強相關防制工作。

四、本府警察局中山分局長安東路派出所警員廖明峰於八十八

年六月十二日涉足不妥當場所，經查事證明確，違紀情節重大，有關行政責任業經本府警察局核定記一大過處分，並報奉警政署核調保五總隊在案。本案係中山分局自檢案件，相關考核監督不周人員責任，業經本府警察局核定免究。次查本案發生於八十八年六月十二日，係在王局長在八十八年七月八日宣示之前，長安東路派出所主管蔡賢良爰未立即調整；嗣因職期綜合考量其表現，蔡員業於八十八年十月十六日改調北投分局服務。

五、有關本府警察局中山分局警備隊小長吳永成與「百姓合開有女陪侍之卡拉OK店」乙節，經查僅吳員之妻坦承曾於七八年間投資本市南京西路三〇〇號二樓「龍卡拉OK店」，惟該店是否係不妥當場所，經查證相關人員，說詞各一，因時隔已久，無法論斷；僅將吳員依違反「警察人員不得經營商業或投機事業規定」第五條第二項：警察人員之配偶或直系親屬不得有經營或投資與風化或治安有關之特定營業或類似營業暨警察人員獎懲標準表第五條第十一項規定，核予記過乙次在案，另將吳員列為預警防制對象，加強考核中；至相關考核監督不周人員責任，俟司法機關偵審吳員涉倒會詐欺案確定後，併案再予追究。為澈底整飭警紀，對於員警喝花酒涉足不妥當場所之違紀行為，本府警察局持續依照「端正警察風紀實施計畫」作為，對內加強員警生活清查，對外消滅風紀誘因場所，建立警察優

良形象。

三六一

質詢日期：八十八年十二月十四日

質詢議員：羅宗勝

質詢對象：市長馬英九

質詢題目：數字會說話！掃除路霸、戰果豐碩？請馬英九市長講清楚、說明白。

說 明：一本席指控市府除霸成果作假虛報，經由「官方數字」的一再修正，除霸增加的停車位由原先的4401個驟減為26217個，減少了18184個，即虛報比例高達40.95%，證明該項指控罪證確鑿而非無的效矢。但市長馬英九在最近一次的發言仍面不改色的引用修正前數據來誇耀政績。本席認為市長此舉無疑是公然帶頭說謊，馬市長應為此不良示範及除霸成果的造假不實，公開認錯、道歉，並公佈實際數據，將除霸行動與成果「講清楚、說明白」。

二、「掃除路霸的原意本是道路淨空，將通行空間還給人、車，並兼具整頓市容之功效。但經市府高層賦予解決停車位不足問題的另項目的後，整個的行動方針及基層員警的執法心態大為改變。執法員警在績效壓力下，只得挖空心思的拼命「灌水」或虛報業績，而市府高層也樂得以這些不實的數據來誇耀政績，十足「上下交征利」，為達各自目的而不擇手段。

三、由於對市府誇耀的除霸成果早有質疑（至11月30